

# BANDERA BLANCA

TODO POR LA PATRIA



REDATOR  
RESPONSABLE:

AMERICO GARCIA  
INDEPENDENCIA 725

Florida, Miércoles 12 de Agosto de 1942

IMPRIME:  
IMPRENTA FLORIDA

AÑO 3  
N.º 3

Panadería, Confitería y Provisión DEL JARDIN  
de CANCLINI Hnos.

Reparto a  
Domicilio  
**SUCURSAL**



CAFE  
Des  
Americanos  
Muyto a la  
vista del  
paseo

Independencia 725 - TELEFONO 284  
SERVICIO PARA LUNCH Y CASAMIENTOS

**SICA**  
SASTRE

Artículos para  
hombres en general

INDEPENDENCIA 742  
UTE 225  
FLORIDA

Materiales de Construcción  
Radios para Campaña  
Hedaderas a Kerosene

**CASA TRIGO**

SECCION BARRACA Y AGENCIAS

TELEFONO 65

FLORIDA

**OIGA, AMIGO**

Escucha la voz 'de la experiencia llevando sus' recetas a  
**FARMACIA INDEPENDENCIA**

INDEPENDENCIA 637 bis - 639

U.T.E. 529

FLORIDA

**CAMION DE TRANSPORTES  
DE DOMINGO MORELLA**

Viajes diarios a Montevideo con  
cargas y encomiendas

Recibe órdenes en Florida:  
ESTACION ANCAP  
Teléfono N.º 223

En Montevideo:  
AGENCIA COMESAÑA  
CERRO LARGO 707  
Teléfono 8-42-72

# La Unidad Nacionalista

Para los buenos blancos, aquellos que anhelan la supervivencia y grandeza del Partido Nacional, hay un solo camino en estos momentos: la organización y unidad en la marcha hacia los tiempos que vienen.

Si queremos subsistir y ser fuertes, tenemos que enfrentar los problemas que esta cuestión plantea, con firmeza, con ecuanimidad y con patriotismo.

Creemos que no existen diferencias fundamentales que separen a los blancos de los blancos.

No es esta la primera vez que se han producido cismas dentro de nuestro partido, separando sus hombres con pasiones y enconos, los que han sabido encontrarse de nuevo, convocados por el deber al pie de la vieja bandera.

Esas disputas, hijas de diferentes apreciaciones sobre asuntos públicos, son obligado atributo

de las colectividades de hombres libres; pero es justo que cuando las causas de esas reyertas desaparecen o el tiempo amortigua las pasiones, se depongan antagonismos, y se eleven los puntos de mira.

¡Que nos sirva de alicante el ejemplo del adversario tradicional, dividido, no en grupos, sino en verdaderos partidos separados por insalvables antagonismos, los que, con vistas al futuro, no destruyen la obra de más de un siglo, por ver satisfecho un deseo de venganza, y por el contrario, presentarán un frente sin grietas, en las elecciones de Noviembre.

¿No sería renunciamiento o quintacolumnismo, mantener nuestras trincheras descuidadas, facilitandole a ese adversario implacable, la absorción de más posesiones de las que actualmente ocupa para desdicha del país?

tos fuera del alcance de los hogares modestos que en nuestro medio constituyen un noventa por ciento.

El pueblo paga un verdadero enjambre de oficinas y funcionarios cuya misión es la de impedir el acaparamiento y la especulación, y sin embargo, no se le halla solución a este problema cuya gravedad es ya extrema.

Possiblemente, como en el caso del aprovisionamiento del combustible, nadie tendrá la culpa de lo que aconcede; pero el pueblo está siendo miserablemente explotado sin que nadie resuelva concurrir en defensa de sus legítimos intereses.

Lo ocurrido con el precio de los huevos debiera orientar a los hombres de gobierno para proceder en la forma que corresponde.

## DE ORIBE a nuestros días

Hay un solo Partido Nacional. El que soportó la prueba del Centrismo, salvando, otra vez, la Independencia; el mismo de Paysandú; el de Timoteo; el que trajo, con su sacrificio la Libertad Política; el de Lamas y el de Saraví; el mismo que hoy alienta la esperanza del pueblo ante el batallismo y sus aliados.

## El elevado costo de las subsistencias

Las perspectivas que se van perfilando en el horizonte económico financiero del país, no son nada halagüeñas.

Las deudas nacionales—como se ha demostrado con cifras eloquentísimas—han aumentado en más de cien millones, durante el período actual—lo que motiva más obligaciones a servir, mientras nuestra capacidad ha mermado sensiblemente.

Por el socorrido sistema de enjugar déficits y solucionar problemas presupuestales, castigando con gabelas al pueblo, ya se ha llegado al máximo que será arbitrariamente sobrepasado, para salir de la encrucijada.

Las consecuencias, pues, de la incapacidad administrativa que

queda señalada, las paga el pueblo.

No se sabe, todavía, a qué extremos llegará el flagelo impositivo.

Entretanto, las actividades generales, restringidas por la crisis y la desconfianza total, van decreciendo en perjuicio de todos los intereses.

No obstante siguen creándose cargos jugosamente rentados y cubriendose vacantes que representan sumas importantes para el erario.

No hay brújula en la nave del Estado.

Tal es la impresión que está produciendo el caos reinante.

¿A dónde vamos?

Con el pretexto de la guerra, o por las heladas, la lluvia o la falta de agua, los artículos de primera necesidad han sido pues:

## EL PARTIDO NACIONAL...

... incansable y alerta centinela de la Patria, custodia de sus instituciones y de su honor, jamás vaciló ni midió sacrificios ante el sagrado cumplimiento del deber.

Por eso combatió con valor y heroísmo a las tiranías de Lorenzo Latorre, Máximo Santos, Julio Herrera y Obes, Juan Idiarte Borda y José Batlle y Ordóñez.

No pueden pues, sentir al Partido Nacional los que estuvieron al servicio del tiranuelo de Piedras Blancas, único culpable de la sangre derramada por los uruguayos en las luchas fratricidas de 1904 y 1910... .

# La Unidad de los Partidos

Bajo este membrete, así editorializa «La Nación» bonaerense:

«La existencia de grandes partidos orgánicos, por cuyo intermedio se expresan las aspiraciones diversas de la opinión pública, es una necesidad vital de la democracia, que reconoce en ellos a órganos indispensables de acción popular. Por eso la ley Sáenz Peña se propuso robustecerlos, como requisito de la eficacia con que se ejercieran los derechos civicos bajo su régimen. La primera consecuencia de aquella reforma fueron el resurgimiento del radicalismo tradicional, desorganizado hasta entonces, y el arraigo de partidos de actuación local, como el socialismo, casi exclusivamente metropolitano en esos días, que habían carecido de estímulos para luchar con esperanzas de éxito. En las mismas fuerzas que retenían

los gobiernos provinciales y que se hallaban desvinculadas, no obstante su común filiación, se iniciaron coincidentemente trabajos de unificación nacional, cuyos resultados fueron útiles, aunque se mantuvieran incompletos durante largos años.

Cada vez que esa organización general de las agrupaciones políticas se ha perfeccionado relativamente, el país ha podido adverir su influencia beneficiosa en las tareas de gobierno. La homogeneidad y la disciplina fortalecen el concepto de la responsabilidad y permiten desarrollar actividades más coherentes y fructíferas. Desde este punto de vista hemos criticado siempre la tendencia de nuestros partidos a disgregarse o anarquilzarse por rivalidades internas. Ese desorden se refleja inevitablemente en la ac-

tuación de sus representantes, restándole acierto y energía. La Nación necesita partidos sólidamente unidos alrededor de banderas inconfundibles, así para orientar a los gobiernos como para fiscalizarlos. De su equilibrio, de su mutuo respeto y de las garantías con que cuentan para hacer sentir el peso de la opinión que los acompaña depende el buen funcionamiento de nuestro sistema institucional.»

Hasta aquí, el gran diario argentino.

Sin embargo, entre nosotros, desconociéndose tan sensata doctrina, se ha buscado la forma de dividir, por medio, de una resolución a la que se ha pretendido dar garantía de ley al Partido Nacional, lo que redundará en perjuicio del país, al fomentar la anarquía en una colectividad fundadora.

## Poniendo remedio al problema del hombre

### Idea que debe ser puesta en práctica

Con motivo de la efemérides patria del 25 de Agosto, una comisión creada a tal fin, organiza un «reparto» de comestibles entre las personas necesitadas que no se encuentran inscriptas en el registro de la Comisión de Ayuda Social de Invierno. Quiere decir, que el día indicado, algunas familias indigentes tendrán carne para un puchero, un poco de azúcar, yerba, etc. A eso se limita la finalidad de tal Comisión, a juzgar por lo que informan las publicaciones efectuadas.

Ahora bien; no discutimos la finalidad generosa, humanitaria, de tal tarea, sino que nos parece muy limitado su alcance.

¿Ese mismo deber social y humano no nos impone la obligación de una más constante preocupación en el sentido de aliviar la situación de los desamparados? ¿Habremos saldado esa deuda solo con hacer un poco de bien durante un día? Esa preocupación nos sugiere una idea: ¿no habrían en Florida 200 familias que contribuyeran a la solución de ese angustioso problema, dando almuerzo diario a cada una de esas personas necesitadas, especialmente a las mujeres y los niños?

Con ello se habría saldado en gran parte el deber que tenemos de ayudarnos los unos a los otros.

## COSAS DE LA VIDA...

El elenco batillista que a raíz del 31 de marzo, le sacó defectos al diablo para ponérselos a Amézaga, se ha convertido en campeón de los trabajos para lograr la «coincidencia» en torno a la candidatura presidencial del eterno huésped de las antecalles palaciegas...

¿Quién se habrá de extrañar de estas veleidades sectarias? ¿Acaso al gobernante también no lo consiguieron luego de haberle llamado «inepto», «asesino», «milico», etc. etc.?

¿Y no se siente éste encantado de la vida con sus nuevos amigos?

## MASONERIA

II

Realizada la emancipación americana, la masonería se dedica a ordeñar la lechera después de haberla engordado. No tiene en todo el vasto territorio ot o rival que la Iglesia Católica, pero logra casi siempre imponer sus propósitos, dados sus métodos secretos, llegando en ciertos casos a infiltrarse en la propia Iglesia.

Los tiempos iban cambiando vertiginosamente, y a nuevos tiempos nuevas tácticas de lucha. Hacen su aparición a mediados del siglo pasado, acertadamente hasta el presente las luchas sociales. Las clases obreras cada día más numerosas y fuertes pueblan las nuevas ciudades industriales que también crecen en forma fantástica. Bajo la égida de las nuevas doctrinas materialistas, estas clases ya no esperan encontrar el paraíso en otra vida, quieren traer el cielo a la tierra y se emborrachan con la ilusión de que aquí podrán encontrar la bienaventuranza. Frente a este movimiento dominador y avasallante, la masonería adopta una táctica de un dualismo cínico. Por su origen está al servicio del oro de los truks, en cambio por su acción, simula un decidido apoyo a las reivindicaciones proletarias. Por su sola cuenta, o alegacionada por los magnates percibe tempranamente que los obreros están capitaneados en sus luchas por gente de tres al cuarto; pseudos intelectuales, artistas, fracasados, profesores ambicionados, amorales, inadaptados. Cartera fácil de comprar y manejar con la billetetera en la mano.

Servida por estos traidores sin escrupulos, urde una de las farsas más trágicas de los tiempos modernos; por un lado, financia los movimientos proletarios, paga a los agitadores, pone su prensa, los medios de

propaganda en un tono cordial con la corriente revolucionaria. Como tiene los hilos de la marea, sabe y conoce como nadie el epílogo del drama: morirán algunos soldados, juntos con otros tantos obreros y se armarán asesinados algunos burgueses, pero el mundo seguirá andando y el oro seguirá corriendo hacia donde ellos desean que corra. En esta farsa sanguinaria, solo es leal con sus asalariados, los dirigentes, y en la hora del peligro, siempre los tiende un cable. Así en Kusia, después de la horrible matanza y del hambre colectiva, Troski puede salir tan tranquilamente como un turista. Después de la carnicería de la guerra española, los Negrín y los Prieto, gozan de buena salud y pasean por el mundo su spleen. Cuando el desastre francés, los Blum y los Deladier huyen en lujoosos «Massilia» y solo a duras penas se les puede apresar.

El corolario obligado de estas terribles revoluciones y matanzas lo constituye la angustiosa situación de los obreros en los focos de más intensa agitación revolucionaria: Rusia, China, Méjico. Peor bajo todos los conceptos que la de los esclavos de la antigüedad. Como contraste, el oro está bien guardado de las iras de los populachos. Esta ha sido la nefasta acción de la masonería internacional. En nuestra América, continente poco industrializado los métodos usados han teridido a la misma finalidad, pero la táctica de lucha ha diferido. Tierras vírgenes, ricas en materias primas, solo era y es necesario para obtenerlas a bajo precio, unas veces, a precios irrisorios otras, como en el caso del petróleo; corromper con el oro a los gobernantes, para que estos entreguen la riqueza pública en manos de los truks.

## INIQUIDAD

«Las agrupaciones políticas formadas en los antiguos partidos que DURANTE EL AÑO 1938 HAYAN SOLICITADO EL LEMA DE ESTOS PARTIDOS A LA CORTE ELECTORAL Y NO SE HUBIERAN ACOGIDO POSTERIORMENTE A LO DISPUESTO EN EL Art. 2.o DE LA LEY DE LEMAS del 23 de Mayo de 1939, reclamando el decreto al sublema dentro del lema, podrán inscribir y LES SERÁ RECONOCIDO EN PLENA PROPIEDAD para los actos y procedimientos relacionados en el plebiscito y elecciones del 29 de Noviembre de 1942, EL LEMA DEL PARTIDO A QUE HAYAN PERTENECIDO; con el agregado de una palabra que los distinga de los otros partidos del mismo origen».

¿Quién solicitó el lema en ese año sin acogerse después a la Ley de Lemas?

El ramirismo únicamente.

De las fracciones en que se divide el Partido Colorado, ninguno lo hizo.

Juzgue el pueblo!

### A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES

Se recomienda a los señores suscriptores que no reciban con regularidad este periódico, se sirvan comunicarlo de inmediato, a fin de tomar las debidas providencias

### ATENCIÓN! Gran Pescadería La Uruguaya

Pescado Fresco todos los días recibido directamente de Montevideo.—Precios económicos.—Atendido por su propio dueño

ITUZAINGO N.o 436

FLORIDA

### Empresa Fúnebre de Marcos Pastorini

Ataúdes de los más lujosos a los más modestos

Calle Ituzaingó 346

Telf. 7

Florida

## Se mantiene la resolución anterior

Así lo resolvió la Liga en la Sesión del lunes

Una faz definitiva ha tomado el asaire planteado en la Liga Departamental de Foot-ball. En la sesión celebrada el lunes fué rectificada la resolución anterior que las penas impuestas por el Tribunal Arbitral se cumplan escalonadas. Ya establecimos anteriormente que creímos equivocada esta tesis y que España le asistía toda la razón al protestar contra ella. En el momento de salir esta hoja a la calle se debe estar celebrando la sesión en la que se sabrá la resolución que ha tomado España.

Dado la situación de ánimo existente entre los dirigentes y socios lo más probable será que se retiren del campeonato. Todo debe depender de la entrevista que deben haber celebrado ayer miembros neutrales con dirigentes de la entidad roja. Hemos juzgado que pese a lo que se ha cometido una irritante injusticia España debe seguir en el campeonato luchando por la conquista del título ya que todos los mayores males han de caer sobre esa institución hasta valerle muy posiblemente la disolución.

Desearíamos que se llegara a una solución satisfactoria que evitara una excisión dentro del foot-ball local. Pero de cualquier manera hay que señalar la posición equivocada de los miembros neutrales en este asunto y sobre quienes ha de caber la responsabilidad de la dercadencia del foot-ball si es que España se retira. Habrán obrado creyendo actuar de buena fe, eso no lo dudamos pero han dado un mal paso y sus consecuencias tal vez desgraciadamente pronto lo veamos.

## CICLISMO

### En magnífica forma y gran tiempo se impuso P. Rodriguez

Se disputó en la Avenida Artigas la carrera ciclista «Contra Reloj» bajo los auspicios del «Pedal Ciclos Club».

Brillante en todos los aspectos resultó la competencia, imponiéndose en forma magistral Pedro Rodriguez que confirmó su gran clase.

Buen segundo fué Dario López que luchó en todo el transcurso de la prueba con Neves y Tempone para lograr esa honrosa clasificación. Tercero Neves que corrió bien; cuarto Soba, quiusto Tempone que iba bien colocado hasta la última vuelta donde sufrió un accidente y último Pérez.

Si bien la marca de los relojes dió ganador desde la primera vuel-

## NOTAS DEPORTIVAS

### Peñarol se clasificó campeón del T. relámpago

Como estaba anunciado se diputó el domingo el torneo relámpago organizado por la Liga Departamental de Foot-ball.

El tiempo conspiró contra el éxito financiero del espectáculo ya que restó público al mismo.

Lógico campeón del torneo fué el equipo aurinegro que exhibió una mejor capacidad a travéz de los match que le tocó en suerte actuar. Cabe destacar en descargo de Atlético que tuvo que intervenir en tres encuentros, dos de ellos consecutivos.

El primer match de la jornada lo sostuvieron Atlético y River. Triunfaron los albicelestes por dos a uno, luego de un alargue de 10 m. El tiempo reglamentario terminó empatado en un goal por bando marcados los goales por González y Benítez, Palavecino de penal y dió cifras definitivas al tanteador.

Peñarol derrotó a Quilmes por dos a cero. En el primer tiempo estaban cero a cero. Luego Gentile y Consul marcaron los goles en contra que le valieron el triunfo a Peñarol.

El tercer match estuvo a cargo de España y Atlético. Fue un match sumamente deslucido en el que ninguno de los equipos se puso a tono con sus antecedentes. Gano Atlético por un goal convertido por Lanz en el segundo tiempo.

Llegaron pues a la final Atlético y Peñarol. Mas descansado y poseyendo un mejor plantel se preveía el triunfo aurinegro. Fue así como en forma fácil por cinco a cero se clasificó campeón.

Los goales los marcaron Fleitas, Gentile, Pedri y Gentile en ese orden en el primer tiempo y Gentile en el segundo.

Este match final fué arbitrado por J. García.

29 m 42 s, 4.0 César Soba 30 m 6 s, 4.0 Luis Tempone 30 m 11 s 6.0 Antonio Pérez 30 m 33 s 4/5.

## BENEFICIO

A beneficio de la Liga Depar-

tamental de Basket-Ball se llevará a cabo mañana una función cinematográfica donde se exhibirá la película argentina Napoleón con Pepe Arias.

## Raid de Trote

### Se correrá en Pintado

Para el domingo 20 de Setiembre se correrá un raid hípico de trote.

Este raid se correrá en el circuito Pintado en 16 vueltas con un total de 44 kilómetros, en las condiciones que se menciona.

No podrán intervenir en este raid, militares, caballos pertenecientes o que estén bajo cuidado de militares, o caballos clasificados en 1.0 y 2.0 puesto en raids de trote corridos después del 14 de Setiembre de 1941. El importe de cada entrada será de \$ 10.00, devolviéndose el 50 o/o al competidor que no corra.

## PREMIOS

\$ 200 al primero \$ 80 al 2.º  
\$ 40 al 3.º y un premio estimado de \$ 20 al socio de esta sociedad mejor clasificado. Para los tres primeros se toma como base un mínimo de 20 competidores, pudiendo aumentar o disminuir proporcionalmente a las las inscripciones.

El peso mínimo será de 87 kgs. incluso equipo de montar. Los casos no previstos en la presente, quedarán sujetos a criterio de la Comisión.

## Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

Para el gran fumador aconsejamos usar las boquillas filtro del Dr. West's c/u \$ 0.80

No es un milagro... pero parece, por \$ 0.30 entregamos un pomo de pasta dentífrica espumosa del Dr. West's

Una maravilla para su BEBÉ Jabón flotante Ivory recomendado por su suavidad y extraordinaria pureza c/u \$ 0.40

FARMACIA TARANTO

TELEFONO N.º 6

FLORIDA

CONCIERTO DE PIANO

Al beneficio del Hospital Florida  
En los primeros días del próximo mes de setiembre se realizará en el Teatro Florida, un recital de piano a cargo del niño Jorge Riera Giordano, a beneficio del Hospital Local.

Patrocinarán dicho acto en el que además tomarán parte la Coral que dirige la señorita de Delvecchio, la Comisión Pro-Hospital y el Rotary Club.

Se descuenta el éxito del acto, no solo por el prestigio que ha adquirido el niño ejecutante, sino también por los móviles que lo impulsan.

TEATRO FLORIDA

El viernes se presentará por segunda vez en nuestro coliseo el conjunto teatral-liceal que dirige la profesora Sra. Nené Piera-Barceló en una velada "a beneficio del Liceo Departamental". En la que tomarán parte un selecto elenco de ese Centro educacional. Esperamos que el éxito que aseveramente esta magnífica fiesta

DENTRO DEMOCRATICO

El lunes 10 del mes en curso se presentaron en la sede de esta institución social, los intérpretes compatriotas Zelma, Daguerre y Héctor Coure. En un acto literario teatral auspiciado por la Intendencia Municipal, Jefatura de Policía, Rotary Club y Centro Democrático. Como era de esperarse estos despacados artistas brindaron a la concurrencia un espectáculo interesante, digno de los mayores elogios.

VIAJEROS

Regresó a Montevideo el joven Luis Alberto Álvarez Arroche.

—Para el mismo punto el Sr. Roberto Britos.



—De la capital la señorita Violeta Abelenda.

—De La Cruz nos visitó el Sr. Pablo Pérez.

—Regresaron a Montevideo los jóvenes Juan Antonio González y Ramiro Más Urioste.

—Para campaña se ausentó la señorita Chichi Silva Gutiérrez.

—El sábado nos visitó el joven Ponce de León Morató.

INTERESANTE TRABAJO

Para aquellas jóvenes afectas al tejido, presentamos un hermoso modelo de pull-over, muy adecuado para la estación. Esta tejido en lana beige y lleva el canezú formando zigzag en lana marrón. El mismo motivo se repite en el bolsillo.

Barceló.

—Se encuentra pasando una temporada entre nosotros la señorita Yoya Pastorini Roca.

—Pasa algunos días entre nosotros el joven José de León.

—El lunes 10 partió para Montevideo el joven Juan Antonio González.

—Después de pasar una temporada en esta regresó a Palermo el Sr. Juan Feo y su señorita hija Maruja.

—Es esperado de Casupá para el 25 del corriente el Sr. Juan Pons y su Sra. Cata Mujica de Pons.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el niño Joaquín Más Urioste.

—Mejor es el estado del niño Jorge Aldama Pastorini.

—Mejorado el niño Ubaldino Mujica.

Enfermo el Sr. Alberto Diaz Vidal.

—Mejorado el Sr. Domingo Arrambide.

—Enferma la Sra. Ajcira A. de León.

—Mejorada la Sra. Francisca J. Echeverría.

—Restablecida la Sra. Manuela E. de Echeverría.

—Muy mejorada la Sra. Delfina A. de Pons.

CUMPLEAÑOS

Ayer cumplió años la jovencita Yoya Pastorini; con tal motivo recibió el saludo de sus amistades

PROFESIONALESMÉDICOS

Dr. Francisco A. Gilmet.—Médico Cirujano.—Antonio María Fernández 736. Tel. 41, Florida

Dr. Artigas M. Rodríguez De Vincenzi.—Médico Cirujano.—Rivera 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida

Dr. Ernesto L. Galmes.—Médico Cirujano.—Francisco Aguilar 856 Ute. 411704.—Montevideo

Dr. Fernando Abente Haedo.—Médico Cirujano.—José E. Rodó 406, Florida.

Dr. Antonio A. Abad.—Médico Cirujano.—Villa Sarandí.

ESCRIBANOS

Antonio Ma. Fernández.—Escríbano. Independencia 733, Florida

Pedro Saez Silva.—Escríbano. Calle José E. Rodó, Florida

DENTISTAS

Herminia Besozzi de Maricuccia.—Cirujano Dentista.—Independencia 779.—Consultas de 9 a 12 y de 14 a 17, Florida

AGRONOMOS

Ing. Rafael Aguerre Escardó.—Tasaciones, análisis de tierra, etc.—Florida.

AGRIMENSORES

Alfredo C. Laureiro.—Agrimensor.—Instaló su estudio en la calle Antonio Ma. Fernández 582, Florida.

PROCURADORES

Plácido Olariaga.—Procurador. Boulevard Artigas 653.—Montevideo.

COMISIONISTAS

Amilio González.—Comisiones entre Florida y Montevideo.—Atiende pedidos a toda hora.—Florida.

EL GENIO Y LA ENVIDIA

Cala la noche. Polvo de oro tamizada la luna por entre el sombrío follaje. Parpadeaban los astros pletóricos de luz.

Esparkan las florescillas tenuas perfumes de su aliento.

Posando sobre las ramas de un abedul, un ruisenor, hundido rompió el silencio de aquellas soledades dejando escuchar los trinos de su garganta privilegiada. En aquellos campos se retorían como serpientes moribundas los dolores humanos en toda su desnudez; todas las melancolías resignadas.

Aquella voz tenía lágrimas.

A la vera de un árbol, en el hueco de una peña, dormitaba una víbora. El canto del ruisenor la despertó. Asomó la

triangular cabeza, vió como la naturaleza entera estaba suspendida de la voz del ruisenor. Chispazo eléctrico recorrió su ser. Quiso emitir el bardo de la selva y lanzó un silbido que retumbó en el valle como la cascada de un demonio. Viendo su impotencia, salió del ancho deslizándose arriba por entre la hojarasca, trepó al árbol y cuando el ruisenor desgranaba sus más dulces armonías le clavó en el pecho su agujón envenenado.

El pájaro cayó del árbol, repliéndose en las sombras de la noche. La luna había ocultado su faz despavorida tras un jirón de nubes.

— VICTOR HUGO —

# Dura lección...

... fué la que una señora en Montevideo dió a un líder batllista, en ocasión de una visita que éste le hiciera en cumplimiento de la misión que se le había confiado con motivo de la «nueva» colecta báltica, que, como aquellas otras del «monumento» y la «libertad» hará «pelechar» a unos cuantos.

La visita, se nos refirió así: el hombre de la «pechada», fué atentamente recibido por la referida señora y después de las excusas y cumplidos del caso, aquel entró de lleno al fondo del asunto y se fué al fondo en demanda de dinero para su querida, perseguida y desgraciada causa, pero con tal mala suerte, que perdió pie.

En efecto, dicen que la dueña de casa escuchó silenciosamente al visitante, que en largo y emocionado discurso hizo la apología del batllismo y abogó por el ineludible deber de proporcionar recursos a los dirigentes, a fin de estar en condiciones de afrontar con éxito la lucha que ha consolidar posiciones en el gobierno.

Terminada la exposición del visitante, la señora lo invitó a pasar a una sala y deteniéndose frente a un gran retrato del Doctor Baltasar Brum, su respuesta fué esta: «mi batllismo está en el sacrificio de este hombre y no junto a los causantes de su muerte».

Severísima lección! Así la calificó el mismo actor.

## La Elocuencia Aterradora de las Cifras

Continuamos mostrando el reverso de los \$ 2.319.700 de economías proyectadas por la actual situación:

100.000 (Cien mil pesos) en emisión Deuda Pública 1940.

750.000 (Setecientos cincuenta mil pesos) en emisión Deuda Edificios Públicos 1937.

7.600.000 (Siete millones seiscientos mil pesos) en emisión Bonos de Defensa Nacional.

500.000 (Quinientos mil pesos) en emisión Deuda Ferrocarriles del Estado.

25.000.000 Autorización al Ejecutivo para contratar un préstamo en numerario por 12.000.000 de dólares, suma que en números redondos traducimos por la cantidad citada.

8.000.000 (Ocho millones) en emisión Aeropuerto de Carrasco.

33.000.000 (Treinta y Tres millones) en Deuda Obras Públicas 1942.

Cien millones, por un lado, de gastos.

Dos millones, por otro, de economías...

Ahí está el sistema batllista de gobernar!!!

## Inspección Veterinaria

Actividades en Julio.—

Nº 1.169.942.

Solicito de Ud. la publicación de los siguientes datos referentes

a las actividades de la Inspección Vet. Regional a mi cargo durante el mes de Julio Pdo.

Establecimientos aislados para Sarna Ovina 39; Establecimientos inspeccionados Sarna Ovina 364; Establecimientos saneados Sarna

## COMPÁÑERO:

Si Ud. recibe este periódico sin haberlo solicitado, es invitándolo a cooperar a su sostenimiento, haciéndose suscriptor.

Si sus medios no le permiten ese modesto esfuerzo, le rogamos devolverlo a nuestra Administración.

Ovina 10; Establecimiento aún aislados Sarna Ovina 65; Total de ovinos inspeccionados: 165.500. Monto de las penalidades aplicadas: pesos 1.187.40. Establecimientos inspeccionados por Sarna Bo- vina: 200. Tropas inspeccionadas en zona Norte: 9. Bovinos tuberculizados: 6. Remates-ferias controlados: 17. Monto vendido en remates ferias: pesos 131.509.85.

Saludo al Sr. Director con mi atenta consideración;  
Dr. JOSE L. LARRAURI.  
Inspector Veterinario Regional.

La designación del señor Goday ha sido un verdadero acierto, por tratarse de un vecino de aquel paraje a quien adornan excelentes cualidades.

En breve se hará cargo de la dirección de la escuela N° 8 (Estación) la señora María Rosario V. de Palleia.

—Se les ha exonerado del pago de la patente adicional a los comerciantes que expenden alcohol los días domingos.

—Ayer se efectuó en el Cementerio local un homenaje al Dr. H. Carlevaro, organizado por los odontólogos locales. Habló el Dr. Gilvert.

Círculo José María Inchaupé que se correrá el 25 de Agosto a las 10 horas

## RECORRIDO

Se largará por 18 de Julio frente al Pabellón de los Deportes continúa por Independencia, Estigarribia, Mendoza y Durán, 18 de Julio, Antonio Ma Fernández, Misiones, Avenida Artigas, Beltrán, Rivera, Circunvalación, José E. Rodó, 25 de Mayo y 18 de Julio—llegada frente al Pabellón de los Deportes.

Total del recorrido 55000 metros aproximadamente.

Las medallas donadas por el veterano corredor José Ma Inchaupé, están en las vidrieras de Joyería «El Mundo».

La inscripción vence el 23 de Agosto.

Hasta el momento se han inscrito los siguientes corredores:

Oscar Fernández, Domingo Regina, José Pedro Amaro, Felipe Peruena, José Lucio Pérez, Rudelmar Sastre y Washington Subeldía.

**Dr. José L. Larrauri**

Médico Veterinario

Calle Rodó

Florida

**RELOJES**

**PULSERAS**

**ANILLOS**

**JOYERIA SAFI**

**NO OLVIDE!**

**DE LO MEJOR Y A BAJO PRECIO**

**FLORIDA**

## GACETILLA

«PIEDRA ALTA» y «LA VOZ DE FLORIDA»

Los estimados colegas del epígrafe han saludado la aparición de este periódico con amables expresiones.

Agradecemos sinceramente.

## NOMBRECAMIENTO JUDICIAL

Recientemente ha sido designado Juez de Paz de la 9.a sección de este Departamento el señor Diego Goday.